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Психічне здоров’я дітей та підлітків важливе. Це аксіома. Але ще більш 

важливо розуміти, яким чином втілювати в життя цю аксіому, яким чином 

підтримувати та піклуватися про психічне здоров᾿я дітей у тому середовищі, 

яке є одним із визначальних для нього. Школа має відігравати значиму роль не 

лише для когнітивного розвитку учнів та учениць, а передусім сприяти 

формуванню таких соціальних навичок, як конструктивна поведінка у 

стресових та конфліктних ситуаціях, саморегуляція при тривожних станах, 

поцінування власних досягнень та досягнень інших тощо. Окрім того, важливо, 

щоби дорослі, які оточують дітей в школі, вміли вчасно помічати проблеми із 

психічним здоров᾿ям та за потреби скеровувати за фаховою допомогою.  

В інформаційно-довідковому звіті щодо питання психічного здоров᾿я у 

школах зазначається, що один із п’яти дітей та підлітків страждає від 

психічного розладу, який спричиняє обмеження життєдіяльності, а більше 

половини всіх психічних розладів дорослих починаються до досягнення 

чотирнадцятирічного віку [2, с.12]. Ці дані засвідчують ключову роль школи у 

своєчасній ідентифікації труднощів та підтримці психічного здоров᾿я дітей та 

підлітків в освітньому середовищі. У згаданому вище інформаційно-



довідковому звіті також підкреслюється, що до захисних факторів психічного 

здоров᾿я у школі відносяться навчальне середовище, можливість долучатися до 

широкого спектру діяльності та академічні досягнення [2, с.13].  

Як на мене, важливим є наголосити, що самі по собі академічні 

досягнення не є однозначним критерієм гарного психічного здоров᾿я. 

Академічні досягнення мають бути особистісно ціннісними для дитини та 

реалізовуватися не за рахунок всього особистого часу школярів. Критичний 

перегляд змісту та обсягу навчальних завдань для дітей різного віку – це точно 

перспективне завдання нашої шкільної освіти. 

 Для того, щоб заходи зі збереження психічного здоров᾿я в школах мали 

ефективність, вони мають бути пронизані єдиною ідеєю, мати чітко окреслену 

мету, завдання та прописані кроки щодо їх реалізації. У цьому плані є гарні 

перспективи. Наразі В. Горбуновою, В. Палій, М. Розяєвим та В. Климчуком 

розроблено Концепцію школи, чутливої до психічного здоров᾿я [1].  
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Це надважливий крок у бік турботи про психічне здоров᾿я українських 

школярів. Концепція включає опис доказових інтервенцій у підтримці 

психічного здоров᾿я у школах, загальних засад першої психологічної допомоги 

у сфері психічного здоров’я дітям, які вже мають психічні розлади та опис 

принципів скеровування за фаховою допомогою у разі потреби. Представлена в 

Концепції піраміда цільових груп, напрямків роботи, основних інтервенцій та 

ключових осіб дозволяє комплексно вибудовувати стратегію підтримки 

психічного здоров᾿я у шкільному середовищі.  
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